

案海搜奇

窃听窃照 操控赌局 湖北:斩断千万级“作弊手机”黑产业链

近日,湖北潜江警方打掉一个非法生产销售窃听窃照专用器材犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,现场查获非法改装的窃听窃照功能的手机200余部、相关器材及零部件1000余件,涉案资金流水近千万元。一条从零部件制造,到成品组装、销售再到“诈赌”的特大非法生产销售窃听窃照专用器材黑色产业链被连根拔起。

外观与普通手机无异,但此手机侧边却有改装的微型摄像头,摄像头将牌面偷拍识别后,通过软件算法精准操控赌局,让使用者“稳赢不输”。



郭亮 / 漫画

牌面进行偷拍偷录,同时借助后台数据分析,精准操控赌局,让使用者在赌桌上立于“不败之地”。经讯问,徐某承认其通过窃听窃照专用器材赌博的违法事实,并交代器材是通过网络从天津市购买。根据其供述,办案民警意识到这背后很可能存在一条涉及窃听窃照专用器材的非法产业链。

循线追踪抓获嫌疑人

要侦破此案,必须先抓徐某的上线,“犯罪嫌疑人使用的社交账号、收款账户均通过非法手段获得。”办案民警介绍,犯罪嫌疑人从不使用语音聊天,快速收发也使用虚假地址,通过层层伪装将自己隐藏在网络世界中,客

观上增加了侦查难度。办案民警对发现的多个账号进行深度分析研判,通过大量筛选、比对等工作,最终锁定徐某上线欧某,并赶赴湖北天门将其抓捕归案。经查,欧某自2024年10月起在天津市成立“工作室”,在各短视频社交平台发布所谓“揭露赌术”的视频,通过营造“赌王”人设“吸粉引流”,再趁机贩卖涉嫌窃听窃照器材牟利。直至被抓,欧某转卖改装的窃听窃照产品销售金额近300万元。

深挖细查斩断非法链条

潜江市公安局执法办案中心、抽调法律业务骨干实时提供办案指导。专班民警积极争取湖北省公安厅支持,对相关设备、

零部件进行鉴定,进一步固定证据。最终,一个以谢某、毕某为首,辐射全国的非法生产销售窃听窃照专用器材的网络犯罪团伙浮出水面。

今年3月30日,专案组兵分两路,在湖南岳阳、贵州六盘水两地公安机大力配合下,将犯罪嫌疑人谢某、毕某抓获归案,现场查获改装手机等非法窃听窃照设备及零部件1000余件。

经查,该犯罪团伙采用“订单式销售”,欧某等分销商向谢某提出“需求”后,将包含谢某“佣金”的改装费用转入谢某账户,同时网购手机邮寄给毕某,毕某将手机改装成专业的窃听窃照设备并邮寄给分销商,分销商再以每套2万元左右的价格贩卖获利。

据办案民警介绍,不仅是手机,微型无线耳机、服饰等也可以改装成窃听窃照物品。自2021年来,该犯罪团伙共销售窃听窃照专用器材500余套,涉案金额超千万元。目前,该团伙犯罪嫌疑人已全部被潜江公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

肖新民 兰垠 《人民公安报》5月9日

社会万象

虚构工程七载骗资45万元 警方抽丝剥茧抓获嫌疑人

近日,一起历时7年的诈骗案在辽宁省本溪市公安局明山分局东兴派出所不懈努力下成功告破,犯罪嫌疑人王某落网。

时间回溯到2017年,罗先生在一次偶然的机会中结识了王某。王某向罗先生描绘了一幅看似前景无限的“财富蓝图”——他声称自己在大连市旅顺口区承接了中远旅顺港(B2泊位)工程项目,并表示该工程前景广阔、利润丰厚,若罗先生愿意投资合作,定能获得高额回报。

在王某的花言巧语和虚假承诺的蛊惑下,罗先生逐渐放松了警惕。随后,王某以工程需要资金周转、购置设备等各种理由,多次向罗先生提出借款请求。罗先生在接下来的几年时间里,陆续向王某转账共计76万元。

然而,随着时间的推移,罗

先生发现事情并非如王某所描述的那样顺利。王某不仅没有按照约定向罗先生支付任何工程收益,反而总是以各种借口拖延还款。在罗先生的多次催讨下,王某仅在案发前退还了31万元,剩余的45万元却始终未归还。此时的罗先生才意识到自己可能遭遇了诈骗。

2024年12月,罗先向警方报案。民警围绕王某所称的“中远旅顺港(B2泊位)工程”展开调查,并与大连市旅顺口区交通运输局取得联系,经过细致核实,确认旅顺口区根本不存在所谓的“中远旅顺港(B2泊位)工程”。在掌握充分证据后,民警将王某抓捕归案。面对警方的审讯,王某对自己的犯罪事实供认不讳。

金松 《辽沈晚报》5月8日

“榜一大姐”以打赏充抵借款 法院厘清法律边界定分止争

近日,福建省永泰县人民法院成功调解了一起网络直播与“榜一大姐”之间的民间借贷合同纠纷,明确了法律关系,化解了双方矛盾。

随着网络直播的兴起,粉丝在直播间打赏主播成为常见现象。此次纠纷就源于“打赏”与“借款”的混淆。2024年8月初,陈某(男)和李某(女)在某游戏平台相识。李某因陈某游戏等级高,希望其带自己升级。随后两人互加微信。为支持陈某的直播事业,李某在3个月内打赏超过10万元,长期占据直播间“榜一”位置。

2024年10月至11月期间,李某以银行卡限额为由,先后6

次向陈某借款共计24000元。事后,陈某多次催讨,李某以“打赏的钱早已还清借款”为由拒绝还款。陈某于今年2月将李某告上法庭。

承办法官梳理案件之后,组织双方进行调解。法官明确指出,打赏和借款属于不同的法律关系,李某以打赏抵借款的主张缺乏法律依据。不过,考虑到李某对陈某的直播账号运营有贡献,且两人曾有深厚友谊,建议通过调解化解矛盾。最终,双方达成和解,李某一次性还款4000元,陈某放弃其余债权。

叶智勤 李金霞 《福州晚报》5月9日

一次清查牵出大案线索

今年3月18日,潜江市公安局民警发现一起赌博案件线索,随即迅速就徐某赌博案展开调查。

“他的技术和‘手气’太好了,我们都输给他一个人。”在讯问中,徐某牌友一句无意的“抱怨”引起了办案民警的重视,民警随即将侦查视线落在徐某使用的手机上。经现场检查,这部外观看上去平平无奇的手机,实际上却暗藏玄机。

“这部手机可以正常拨打电话、发送短信和使用软件,但犯罪嫌疑人通过改装,实现了窃听窃照功能。”办案民警介绍,在特定角度下,手机能对参赌人员的



警方查获的U盘

近期,上海市崇明区警方在外省多地抓获涉嫌提供侵入计算机信息系统程序、工具罪的15名犯罪嫌疑人,全链条侦破上海市首起“魔盒”固件(通常是指被不法分子用于篡改游戏程序、实现作弊功能的硬件设备的固件——编者注)类游戏外挂案,查获“魔盒”固件设备1.5万余套,涉案金额700余万元。

今年1月,崇明公安分局网安支队民警发现一家名为“易游科技”的网店正对外出售多款热

上海警方破获“魔盒”固件外挂大案 涉案金额700余万元

门射击类游戏的外挂工具,该外挂工具带有透视、自动锁定等多种违规作弊功能,严重破坏游戏公平性及企业合法权益。经初查,该店铺销量巨大,仅标注为“红名自瞄”“磁吸锁头”等功能的辅助固件周销量就达千余件、金额达万余元。

民警在调查中掌握到,该店铺内并未设置实际购买链接,买家购买需通过网购平台的私聊功能联系卖家。该店铺出售的带有自瞄功能的“魔盒”固件分为周卡、月卡、季卡、永久、定制等类别,价格300元至3800元不等。付款后,卖家以快递的方式将以U盘为载体的固件寄出,收货后,卖家再通过远程软件将

相关作弊代码烧录进该“魔盒”固件,并绑定至客户的主机机器码,生成自动瞄准功能。

经外围调查,“易游科技”店铺实际经营者为吕某亮。警方以该店铺的经营、销售、运输的辅助固件周销量,进一步对相关网络交易平台深挖扩线,发现另有名为“豆浆外设”“寻梦科技”等店铺在售相同自瞄功能的“魔盒”固件。

至此,崇明警方锁定了一个以潘某为首、由吕某亮等人开设网店并提供技术支持、下设一代理团队销售“魔盒”固件的犯罪团伙。3月19日,崇明警方组织警力,分赴9省10市开展集中收网行动,成功将该犯罪团伙的

15名成员全部抓获。

2023年12月以来,犯罪嫌疑人潘某对外提供多款热门射击类游戏“魔盒”固件U盘及源代码以牟利,并发展吕某亮等二级代理7名,吕某亮等人通过电商平台售卖该“魔盒”固件U盘并发展三级代理7名。截至案发,该团伙累计对外销售“魔盒”固件设备1.5万余套,涉案金额700余万元。

目前,潘某等15名犯罪嫌疑人因涉嫌提供侵入计算机信息系统程序、工具罪被崇明警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

解敏 《新民晚报》5月10日

法桥

邻里互殴伤者索赔 谁受伤谁就有理吗?

引发双方肢体冲突,造成双方受伤。

公安部门查明事实后就此次斗殴事件对曹某、李某作出了行政处罚决定。

公安部门刑事科学技术室鉴定书显示:曹某右桡骨远端骨折负累影及关节面评定为轻伤一级,该损伤为攻击伤。后曹某

自行向鉴定机构申请对其伤情及三期(误工期、营养期、护理期)进行鉴定,鉴定意见为:曹某右桡骨远端骨折,建议伤后休120天,护理60天,营养90天。曹某遂诉至法院,要求李某赔偿其相应损失。

法院认为,攻击伤系伤者主动拳击硬物产生的反作用力形

成的损伤,结合全案证据可证明曹某的右桡骨远端骨折系其自身攻击他人所致,该损害后果与李某无法律上的因果关系,李某不具有过错,不应承担侵权责任,故判决驳回曹某的诉讼请求。

一审判决后,双方当事人均服判息诉。该案判决现已生效。《潇湘晨报》5月8日

以公司名义购车 实际所有人能否对抗担保物权?

实际所有人由,要求排除执行并提起案外人执行异议之诉。

【审理】

法院经审理认为,本案系案外人执行异议之诉,争议焦点为案外人是否享有足以排除强制执行的权利。首先,相较于普通动产,法律对机动车等特殊动产赋予更强的公示对抗效力,是为了保护当事人对依法登记的信赖利益。在案涉车辆已经按照法律规定进行登记的情况下,应当按照登记的信息判断车辆的权利人。其次,抵押权作为担保物

权,属于限制物权的范畴。依法设立或取得的担保物权属于所有权的负担,优先于所有权获得保护。在申请执行人享有抵押优先受偿权的情况下,不能排除执行。综上,法院驳回王某的诉讼请求。一审判决作出后,双方当事人均未上诉,现判决已生效。

● 法官说法

根据法律规定,机动车所有人应当遵守机动车登记管理制度,该项功能在于鼓励当事人进行机动车登记,使登记权利人与实际权利人名实相符,免生困扰。登记作为一种公示方法,机动车

登记亦产生公示效果。车辆登记在公司名下,能够优化企业税务和资产管理,但当公司出现债务纠纷时,相关车辆也会被作为公司财产进行处置。

抵押权作为限制物权,实际上是在他人之物上设定的权利,是根据所有权的意志设定的所有权的负担,起着限制所有权的的作用。通过抵押登记公示,抵押权获得对抗效力,故申请执行人的优先受偿权应获得保护。

王妮妮 《作者单位:山东省安丘市人民法院》 《山东法制报》5月12日

说法

未成年人瞒报年龄文身惹纠纷 法官:自愿合约非“免责符”

14岁女生谎称18岁,签订合同自愿文身,家长发现后花了近6万元清洗文身但效果不佳,将店铺起诉到法院索赔。近日,湖南省高级人民法院通报这起案例。

2024年初,14岁的李梦(化名)在入学面试时,被发现身体上有大面积文身,父母又惊又气,几番追问之下,李梦才说出数月前文身的情况。

2023年5月,李梦来到提供文身服务的某理发店,要求老板康某为其提供文身服务。康某询问:“成年了吗?给我看看身份证。”李梦随口应答,称自己已满18岁,身份证忘记带了。康某见李梦穿着打扮成熟,便没多想,与其签署《文身合约》后,开始了文身服务。随后,李梦先后在康某的店里进行文身,共支付文身费用649元。在此期间康某未对其身份再次进行核实。

得知真相的李梦父母带着李梦到医院,希望通过激光等手段去除文身,遗憾的是,花费了近6万元但收效一般,有的文身清洗了3次都没有褪色。

李梦父母找到康某,要求赔偿损失。康某称李梦文身系自愿行为,白纸黑字为证。双方争执无果,李梦及其监护人将康某经营的理发店起诉至法院。

湖南省沅江市人民法院经审理查明,李梦虽自愿文身,但第一次文身时未满14周岁,是限制民事行为能力人,以其年龄、智力状况、社会经验等尚不能判断文身行为对自己身体和人格利益带来的损害和影响,其法定代表人明

确对该行为不同意、不追认,该民事法律行为无效,故理发店应退还649元文身费用。

依据《未成年人文身治理工作办法》,理发店应当知晓文身对未成年人身体和人格利益可能造成的伤害,其在未准确核实身份、年龄情况下,仅根据《文身合约》及口头陈述认定李梦满18周岁,多次为李梦提供文身服务并收取费用,存在重大过错,应当承担侵权责任;但李梦监护人亦有抚养、教育和保护的义务,作为未成年人监护人没有尽到应尽的监护职责,且李梦系主动文身并谎称是成年人,对损害发生亦有过错。故理发店对李梦损害后果承担60%赔偿责任,李梦自身承担40%。

给未成年人文身的行为影响未成年人身体权、健康权,亦会影响未成年人的以后求学、参军、从警、从教等,法院认为理发店给李梦文身造成了精神损害,结合案情酌情支持精神抚慰金2000元。

法院判决理发店退还李梦文身费649元;支付李梦清洗及修复文身费35880元;赔偿精神损害抚慰金2000元。被告不服提起上诉,益阳中院二审驳回上诉,维持原判。

法官提醒:

经营者在提供文身服务时,对顾客的年龄应当尽到审慎注意义务,认真核实各项信息,不能将与未成年人签订的协议合同作为“免责符”。家长也应当依法履行监护职责,关心孩子身心健康,发现有文身的苗头或现象,及时制止并做好教育引导。

魏灿 陈宵 刘旭东 《三湘都市报》5月10日